杭州市人民政府 浙江省科学技术厅
浙江省教育厅 浙江省人力资源和社会保障厅关于鼓励在杭高校及其师生在杭创新创业的若干意见
 

杭政函〔2017〕5号

 

各区、县（市）人民政府，市政府各部门、各直属单位，在杭各高校：
　　为进一步加快杭州国家自主创新示范区建设，充分调动在杭高校及其师生在杭创新创业的积极性，促进科技成果转化应用，根据《中华人民共和国促进科技成果转化法》、《国务院办公厅关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》（国办发〔2015〕36号）和《浙江省人民政府关于支持大众创业促进就业的意见》（浙政发〔2015〕21号）等文件精神，结合杭州实际情况，现就鼓励在杭高校及其师生在杭创新创业提出如下意见。
　　一、支持在杭高校深化创新创业教育改革。支持在杭高校开设创新创业课程，建设创业学院，与企业共建大学生创新创业教育实践基地、实习实训基地，并健全完善创新创业学分积累与转换制度。鼓励大学科技园建立创业教育中心。设立杭州市创新创业奖学金，用于对在创新创业中表现优秀的大学生进行鼓励。
　　二、鼓励在杭高校探索科技成果市场化机制。支持在杭高校采取转让、许可或者作价投资等方式，向企业或者其他组织转移科技成果。鼓励在杭高校对所持有的科技成果，自主决定转让、许可或者作价投资，逐步建立通过协议定价、在技术交易市场挂牌交易、拍卖等方式确定价格的科技成果市场化定价机制。通过协议定价的，在杭高校应当在本单位公示科技成果名称和拟交易价格。
　　三、支持在杭高校完善职务科技成果转化机制。落实有关规定，将职务科技成果转化所得净收益不低于70%的部分用于对成果完成人的奖励和报酬，对职务科技成果完成人、科技成果转化重要贡献人员和团队的奖励，计入当年学校工资总额，但不纳入当年学校绩效工资总量。以股权或者出资比例形式给予科技人员个人奖励的，获奖人在取得股份、出资比例时，暂不缴纳个人所得税，待其按股份、出资比例获得分红，或者转让股权、出资比例时，再对其所得依法征缴个人所得税。
　　四、鼓励在杭高校科技成果在杭转移转化。鼓励在杭高校设立技术转移中心等科技中介机构，对促成技术成果向我市企业转化的，按不超过技术合同中实际发生技术交易额的1%，由市财政给予补助，补助额每年不超过100万元。支持在杭高校为我市企业技术攻关、产品研发提供科技指导和科技服务，对向我市企业输出技术和成果，且实际发生技术交易额在20万元以上的技术交易，由市财政给予在杭高校不超过技术交易额3%的补助，单个项目不超过100万元，年度总额不超过200万元。支持在杭高校重大科技成果在杭产业化，对围绕我市战略性新兴产业、特色优势产业、现代服务业、都市现代农业等领域牵头实施的国家重大科技专项成果在杭产业化的项目，可“一事一议”，由市财政给予配套资助。
　　五、鼓励在杭高校建设创新创业特色园区。支持在杭高校围绕杭州市战略性新兴产业、特色优势产业、现代服务业等领域建设大学科技园、共建特色小镇。对新建特色园区的，可“一事一议”，给予相应的配套资助。鼓励特色园区建设院士专家工作站、博士后科研工作站，对新建省级、市级院士工作站的，由市财政分别给予80万元、50万元资助，对新建国家级、省级博士后科研工作站的，由市财政分别给予50万元、20万元资助。
　　六、鼓励在杭高校建设创新创业载体。鼓励在杭高校建设公益性大学生创业创新场所，支持其利用院校内或院校周边存量土地、楼宇等资源建设众创空间、科技创业苗圃或孵化器、大学生创业园等创新创业载体，为大学生创业创新提供服务。对新认定的市级大学生创业园，由市财政给予50万元资助；对新认定的国家级和省级孵化器，由市财政分别给予100万元和50万元的资金支持；在我市小微企业创业创新基地城市示范期间，对新认定的国家、省和市级众创空间，由市财政分别给予30万元、25万元、20万元资金支持；对符合条件的众创空间等新型孵化机构适用科技企业孵化器税收优惠政策，由所在地区、县（市）财政比照国家高新技术企业税收优惠标准，对孵化机构内的在孵企业，自纳税年度起3年内给予等额的经费补助。
　　七、鼓励在杭高校科技人员离岗离职创业。在杭高校科技人员离岗创业的，经原单位同意，可在5年内保留人事关系，与原单位其他在岗人员同等享有参加职称评聘、岗位等级晋升和社会保险等方面的待遇；允许其回原单位参加技术职务评聘，不占原单位专业技术岗位结构比例，其在创业企业从事本专业工作期间的业绩，可作为评聘的依据。对离职到在杭企业工作的高校教师，畅通其在事业单位之间流动的渠道，符合相关条件的，5年内可在浙江省杭州科技创新发展研究院继续保留其事业身份。
　　八、鼓励在杭高校科技人才兼职和流动。支持在杭高校选派科技人才到企业（农村）从事科技创新和成果产业化研究。建立相关专业教师、创新创业教育专职教师到行业企业挂职锻炼制度。
　　九、鼓励在杭高校学生参加创新创业教育实训。支持大学科技园、大学生创新创业教育实践基地及各类创业教育中心、众创空间、孵化器等吸引在杭高校学生进驻，开展实战型创业教育和技能实训。支持在杭高校学生在校期间参加创新创业实践活动，同等条件下优先支持参与创新创业的学生转入相关专业学习。
　　十、鼓励在杭高校科技资源开放和共享。鼓励大学科技园建设公共科技创新服务平台，扩大杭州市科技创新券的使用范围，将我市企业使用在杭高校的大型科学仪器设备、科技文献、科学数据等科技资源和科技基础设施，纳入我市科技创新券补贴范围，并根据服务的数量和质量给予在杭高校相应补贴。
　　十一、建立在杭高校师生创新创业服务体系。建设一支由知名专家、创业成功者、企业家、风险投资人等各行各业优秀人才组成的、具有较强责任感和丰富创业辅导经验的创业导师队伍，为在杭高校师生创业团队提供一对一的创业培育辅导。支持举办创业训练营、创新创业大赛、创新成果和创业项目展示推介等活动，搭建在杭高校师生创业者交流平台，建立创新项目信息定期发布预演和融资对接制度，为创业团队提供引导、咨询和推介服务。
　　十二、优化在杭高校师生创新创业政府服务。加快“商事制度”改革，推动“一址多照”、集群注册等住所登记改革，为在杭高校师生创办企业办理工商注册登记提供便利服务；允许企业借助商务秘书企业提供的地址托管服务等方式申办营业执照，并免收其登记类、证照类等行政事业性收费；允许企业注册资本实行认缴制，出资期限由企业自行约定。在杭高校师生新创办的企业，优先入驻市级以上孵化器、科技园区、大学生创业园、众创空间等创业孵化基地，并自入驻起3年内，由当地区、县（市）财政给予房租的差额补贴。
　　十三、加强创新创业金融支撑体系建设。推动将国家自主创新示范区相关政策延伸至在杭高校创建的特色园区（小镇）。扩大创业投资引导基金、转贷引导基金、政策性担保资金、风险池资金等融资扶持资金总量，加大贷款贴息力度，支持创业担保贷款发展。杭州市与在杭高校联合设立总规模2亿元的天使引导基金子基金（其中杭州市出资不超过25%），为在杭高校师生创办的初创型企业提供定向服务，优先支持各高校选拔推荐或在“浙江省大学生创新创业大赛”等各类大学生创新创业大赛中获奖的项目。积极探索高新技术企业信用贷、大学生创业信用贷、人才信用贷等科技金融产品。引导和鼓励社会力量以多种方式向自主创业大学生提供投资、贷款、担保等服务。
　　十四、建立鼓励在杭高校及其师生创新创业的保障机制。成立由杭州市人民政府、浙江省科学技术厅、浙江省教育厅、浙江省人力资源和社会保障厅和在杭各高校组成的推进在杭高校及其师生创新创业联席会议（指导委员会）制度，主任由杭州市政府主要领导担任，副主任由浙江省科学技术厅、浙江省教育厅和浙江省人力资源和社保保障厅主要领导担任，常务副主任由杭州市政府分管领导担任，杭州市政府有关部门和在杭各高校负责人为成员。联席会议（指导委员会）办公室负责全面协调在杭高校及其师生创新创业工作，联席会议（指导委员会）下设若干个工作小组并建立联络员制度，负责做好日常联系、政策落实和服务工作。
　　

    本意见自2017年2月5日起施行。


杭州市人民政府            浙江省科学技术厅


     浙江省教育厅           浙江省人力资源和社会保障厅

2017年1月6日

 

